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Az egyetem ügye a 
Házban.

Arad kapjon egyetemet.

Csak egy közbeszólás Debreczenért
— Saját tudósítónktól, —

Debreczen, jan. 11.
A képviselöház mai ülésének az 

adta meg az érdekességet, hogy a 
kultusztárca tárgyalása kapcsán szó 
esett a harmadik egyetemről. Dob- 
raszláv Péter függetlenségi párti kép­
viselő mondott az egyetem mellett na­
gyobb beszédet, a melyben Arad mel­
lett tört lándzsát. Beszéde folyamán 
szó esett Szegedről, Temesvárról, a_ 
mi városunk egyeteméről azonban. 
mélységesen hallgatott mindenki. Aj 
mikor egyszer Bakonyi Samu közbe 
szólt, hogy hát Debreczennel mi lesz,' 
sin csend lett rá a felelet.

Azt jelenti ez a csend, hogy a' 
kultusz minisztériumban már elintéz-1 
lék a harmadik egyetem sorsát. Po-, 
zsonyé már a harmadik egyetem, hiába 
minden parlamenti közbe szólás.

A Ház ülésének lefolyásáról a kö­
vetkező tudósítás számol be.

Hencz ur rektifikál.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése s az elnöki előterjesztések és iro­
mányok után Várady Károly jegyző fel­
olvassa a beérkezett feliratok jegyzékét, 
a kérvények kiadatnak a bizottságnak.

Elnök jelenti, hogy Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszter sürgős elfoglaltsága 
miatt az ülés elején meg nem jelenhet­
vén helyettesítésével Tóth János állam­
titkárt bizta meg. — A Ház tudomásul 
veszi , .

Lázár Pál: A közgazdasági bizott­
ság nevében előterjeszti annak jelentését 
az őrlő malmok őrlési engedélye tárgyá­
ban. Tudniillik Tisztelt Ház . . .

Elnök: (csenget). Kérem érdemben 
még nem szólhat a képviselő ur. (De­
rültség.)

Lázár Pál: Akkor hát kérem a je­
lentés kitűzését tárgyalásra.

Ernst Sándor : A munkaügyi bizott­
ság nevében beterjeszti jelentését az ipar­
felügyelők tevékenységéről 1903 és 1904. 
években, kéri annak tárgyalásra való ki­
tűzését. (Helyeslés.)

Elnök: Napirend előtt Heinrich An­
tal kíván szólni.

Heinrich Antal : Személyes megtá- 
madtatás címén kér szót. Hencz tegnapi 
beszédében személyében támadta meg 
Heinrich Gusztávot, az Akadémia főtitká­
rát, aki az ő apja igy öt fiúi érzelmében

támadta meg Hencz. Apját pedig becsü­
letében. Kéri Henczet, hogy itt a Ház 
előtt adja meg szavainak valódi értelmét, 

Hencz Károly : Tegnapi felszólalá 
sában minden személyi tekintettől távol 
állott. Személyében senkit, tehát Heinrich 
Gusztávot sem akarta sérteni (Helyeslés.) 
Nagyon sajnálja, hogy ennyire félreértet­
ték volna.

A közoktatásügyi tárca.
Elnök : Következik a közoktatásügyi 

tárca költségvetésének tárgyalása.
Bella Mátyás: Tót nemzetiségi szem 

pontokból birálgatja a költségvetést.
Apponyi Albert közoktatásügyi mi­

niszter válaszolt Bella képviselő felszóla­
lására.

A harmadik egyetem
Nyáry Béla : Nem hive az egységes 

középiskolának. Szól a tankönyvengedé 
lyezés bajairól. A tanári és igazgatói ál 
lásoknál pályázatok kiírását kéri. Szól a 
harmadik egyetem kérdéséről. Szükséges­
nek tartja a harmadik egyetemet. Buda­
pesten a beiratkozott hallgatók nagy ré­
sze nem látogatja az előadásokat. Nem 
is látogathatnák, mert nem fér a tanter­
mekbe. A bajon a harmadik egyetem, 
segítene. Szegedet tartja alkalmasnak a 
harmadik egyetem helyéül. Szeged fejlő­
dése bizonyítja, hogy igazi városias jel­
lege van, a délvidékről Szegedre jönnek 
a középiskolába a nemzetiségi ifjak és ott 
magyarokká lesznek. A mely város ilyen 
szerepet játszik a magyarosításban, meg­
érdemli, hogy kulturális gócpont legyen. 
(Ellentmondás a nemzetiségieknél.) Sze­
geden pénzügyi szempontból is legkisebb 
áldozatába kerülne az államnak az egye­
tem felállítása, mert Szeged maga is nagy 
összeget szavazott meg erre a célra. A 
költségvetést különben elfogadja. (Éljenzés)

Dobraszláv Péter : A harmadik 
egyetemről szól. Kulturális szempontból 
fontos ez. A vidéki városok anyagi áldo­
zatot is hoznak e célból. De a kormány 
elhatározását e téren nem pénzügyi, csak 
etkikai, kulturális szempontok vezethetik. 
Az egyetem helye iránt egyöntetű meg­
állapodás szükséges. A harmadik egyetem 
a túlzsúfoltság megszüntetése céljából is 
sürgősen felállítandó.

Hová állítsák a 3-ik egyetemet ? Ham­
mersberg : Kassára. Márk : Szegedre ! — 
Oda, amely az ifjak legnagyobb tömegét 
egyesíti. (Hock János: Éljen Szeged ! 
Masok : Kassa 1 Debreczen 1) Statisztikai 
adatokból állapítja meg, hány hallgató 
esik egy egyetemre. Nálunk átlag 2600 az 
egyetemeken a hallgatók száma. Nálunk 
óriási a túlzsúfoltság. A harmadik egyetem 
szüntetné meg némileg a túlzsúfoltságot, 
de nem teljesen — amely kérdésnél ab­
ból indul ki, hogy melyik az a kerület, 
amelyik képes a vármegyéket lekötni 
közgazdasági kulturális viszonyainál fogva. 
Budapesthez 16 vármegye tartozik e szem­
pontból, Kolozsvárhoz 17 vármegye. —

Marad még 30 vármegye, melyek nélkü­
lözik a kulturális központot, az egyete­
met. E megyék főkép a délvidékeken van­
nak. Nyugat magyarországon 9 várme­
gye kívánna központot. A tisza vidékén 
7. A harmadik egyetem a túlzsúfoltságot 
nem szüntetné meg. Ha nem állapodunk 
meg a harmadik egyetemnél, csak akkor 
teljesítsük kulturális feladatunkat. — 
Egyetem kell földrajzi viszonyainknak 
megfelelőig. E téren mulasztásuk történ­
tek már régen. Most kérdés, hogy egye­
lőre a 3. egyetemet, hol állítsuk fel. Nyu- 
gatmagyarországon Pozsony, E-zakma- 
gyarországon Kassa volna alkalmas hely.
A Tisza mentén Temesvár Szeged, Arad 
küzdenek. (Bakonyi Samu : Hát Debre- 
ozen ?)

A Nyugat városai közül statisztikai 
adatok szerint elsősége van Pozsonynak, 
északon Kassának. A három vidék közül 
pedig a terület nagysága és a lakosság 
száma szerint a Délvidéknek van legna­
gyobb esélye. A délvidéken hatalmas vá­
rosok vannak, melyek kulturális közpon­
tot kívánnak. A délvidék városai közül 
kulturális szempontból az egyetem fölál­
lítására alkalmasnak tartja (felkiáltások : 
Temesvárt 1) azt, melyik az egységes ma­
gyar nemzeti állam és a nemzetiségi kér­
dés szempontjából megfelel e célra. A 
románság veszélyezteti legjobban a ma­
gyarságot. A románság vonul fel legerő­
sebben ellenünk a Maros mentén a Tisza 
felé. Az Alföld magyar egységén akarnak 
léket ütni. E felvonulás taktikai góc­
pontja Arad. Aradon kialakulóban van a 
román nemzetiségi középosztály. Kultúrái 
központot akarnak ott létesíteni. Ott a 
gör. kel. püspökség, tanitóképezde stb. 
Innen indulnak ki a memorandum-terv 
létesítői. Ez ellen támadólag kell fellépni. 
(Helyeslés.)

Aradmegyében a megyei költségve­
tést a múlt évben leszavazták a romá­
nok. (Pop Cs. István: Sikkasztottak!) 
Erőszakkal nem lehet a nemzetiségi kér­
dést megoldani, hanem kulturális utón. 
Nem szabad Szegedre vonulni az egye­
temmel, előbbre kell lépni. Aradra kéri 
az egyetem felállítását.

Debreczen rendezése.
A váron szabályozási terv tár­

gyalása.

Uj utcák. — Körutak.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 11.
Évek hosszú sora óta nagy kér­

dése Debreczennek az utcaszabályo­
zás. Minden éven előveszik ezt az 
ügyet, amelyen hol kicsit, hol nagyot 
módosítanak, de végezetül minden a 
régiben marad.

Nláyer Jenő jelentése: üzletemben sestakerti riziing 
kapható félliteres üvegekben 36 
fillér, üvegért 4 fillér betét,

. - .



debreczeni FÜGGETLEN ÜJSAG

Szerencsére az idén az év elején 
került ismét az építési bizottság elé a 
kérdés. Acél Géza főmérnök ugyanis 
a belügyminiszter utasitá^g,-'érteimében 
módosította a tervezetet;^“mos,t be­
terjesztette a bizottsághoz.

A mai ülésen általánosságban vi. 
tatták meg a tervet, melyet elfogad­
tak részletes tárgyalás alapjául.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a következő.

Jelen voltak : Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnök, Márk Endre, Latinovits Mi­
hály, Székely Ferenc, Vinnay Géza, Acél 
Géza főmérnök, dr. Magoss György, clr. 
Balkányi Miklós, Körner Adolf, Kiss Al­
bert, dr. Fejér Ferenc, Szikszay Lajos, 
Pálfy Gábor, Márton Imre, Tóth István, 
ifi. Schwartz Vilmos, Simonffy Imre, — 
Haty Kálmán, Horváth János, dr. Burger 
Péter, Tüdős János, Vecsey Imre és Uj-
faiussv József dr . ,

Weszprémy Zoltán főispán tel 4 óra
után nyitotta meg az ülést. ,

Acél Géza főmérnök ösmerteti a vá 
ros rendezés ügyét. A nagy bizottság —- 
mint ismeretes — szükebb körű bizottsá­
got küldött ki, dolgozzon ki más tervet, 
mint amit előzőleg készített és amit a 
miniszter sem fogadott el.

A módosított tervezet.
A kis bizottság arra szorítkozott, — 

hogy egyrészt a város keleti, másrészt a 
nyugati oldalon lehetőleg alkalmazná a 
mostani utca vonalakat, párhuzamos ö sz- 
szeköttetés létesittessék a Pia ez utcával. 
Az egyik összsköttetés a nyugati oldalon 
lenne/A Hatvan utca, illetve a Bethlen- 
utcán át a Pásti köz kiszélesítésével a Ká- 
polnási utcán, a Simonífy-utcáu, Széché- 
nyi utcán, Arany János-utcán, és Miklós- 
utcán át összeköttetés létesittetnék a Vö- 
rösmarty-utcáig és ezen át a vasúthoz. 
Nagyobb akadályba a terv nem ütköznék. 
Tulajdonképen az uj utcanyitás magán 
telkeken Simonffy, Széchényi és Arany. 
János-utcáig menne. Az itt közbeeső tel­
keknek kisajátítására van szükség.

Ezenkívül a második párhuzamos 
közlekedő vonal, tekintettel arra, hogy a 
Józsof kir. herceg utca oly hosszú, hogy 
a közlekedésnek a piacra keli felkerülni, 
a Kápolnási-uteán a József kir. herceg 
utcán a Simonffy-utcán át a Széchényi- 
utcáig, egy uj útvonal nyittatnék. Ennek 
az uj útvonalnak folytatása lenne a Széc­
hényi utcán és Révész-utca kiszélesítésé­
vel a Nemzetőr-utcán át a vasúiig.

a Nap-utcáig a Piac-utcára való össze­
köttetésére uj utca nyittatnék.

A főmérnök vázolta ezután a város 
külső részein, kertségekben a szabályozás
tervét. , .. .

Részletesen indokolta, hogy miért 
szükséges e tervnek keresztülvitele. Rábái 
nagyobb költségbe kerül is e város sza­
bályozás, mégis a város fejlődése erdőké­
ben kívánatos e tervezet szerint való meg­
oldás. Ez által a belső közlekedés számára 
mindenütt rendszeres és szabályos uiliuiO- 
zatot nyerünk.

Pénz nélkül nincs vásár.

Utca nyitások.
A város keleti részén párhuzamos 

vonal nyittatnék a Burgundia utca kiszéle­
sítésével a Kossuth utcán át magan tel­
kek kisajátításával a .-zent- nnán át a 
Tímár utcáig. Ezenkívül miután a Csapó­
utcán a közlekedés oly nagy forgalmat 
vett, szükséges ennek az utcának a Rá­
kod utcától kezdve kiszélesítése az Árpád 
télig. Természetes, hogy ez nagyobb költ­
ségbe kerülne, mert csaknem mindenütt 
magán telket kell kisajátítani, de addig 
is, mig a telektulajdonosokkal megegye­
zésre juthatna a város, addig a Csapó­
utca jelenlegi iránya megmaradna. Azon­
kívül szükségessé válik a Rákóci utcának 
a Mester utcával való összeköttetése, a 
melyet a Péterfián át egy körút vágna 
keresztül. Továbbá a Batthyányi utcától

Weszprémy Zoltán főispán kérdi, 
hogy a felmerült tervet elfogadja-e a bi­
zottság ?

Balkányi Miklós kijelenti, hogy az 
uj terv bővült s a tájékozódás könnyebb, 
mint a múltkori szerint, mégis úgy látja, 
hogy sok benno a teoretikus részlet. Majd 
arról szól, hogy a pénzügyi részletek nin­
csenek megállapítva. E nélkül nem lehet 
határozni. Zárt határidőhöz kötve s előre 
megjelölt költségvetéssel kell hozzáfogni a 
tervek végrehajtásához.

Székely Ferenc azzal a tervvel ál 
lőtt elő, hogy a kőtemplomot bontsák le.
A templom helyére park létesítendő. Az 
ítélőtáblával szemben pedig épüljön fel a 
szép és hatalmas uj ref, templom.

Aczél Géza Balkányi felszólalására 
reflektál Kijelenti, hogy lehetetlenség egy 
ily nagyszabású tervnek finánciáiis részét 
kiszámítani. Jó volna, ha pénzügyileg ab­
ban a helyzetben volna a város, hogy ke­
resztül vigye a tervet. Miután erről nem 
lehetett szólni, szükséges volt a terv mó­
dosítása. A fokozatos keresztül vitelről 
lehet beszélni ez idő szerint, de okvetlen 
meg kell kezdeni a szabályozást.

Márton Imre Balkányi Miklós véle­
ményéhez csatlakozik. Megkérdezte a fő­
mérnököt, hogy meg van a számítása a 
terv keresztül vitelére. Elkerülhetetlennek 
tartja tudni, hogy ez a számítás miben 
áil. Úgy képzelte a szabályozást, hogy 
egy utcára nézve döntünk. Meg tudjuk 
mennyi keli rá. Felvesszük a pénzt, s en­
nek letörlesztése után ismét rendezünk. 
Vaktában, a költség ismerete nélkül nem 
mehet a város bele semmibe.

Aczél Géza ismételt felszólalásában 
kijelenti, hogy nem tartja azt szükséges­
nek, hogy a közgyűlés a szabályozásra 
sorrendet állapítsa meg.

Balkányi Miklós megjegyzi, hogy 
félreértették az ő intencióit. 0 a szabá­
lyozást óhajtandónak véli, de nem olyan 
határok között mozgó terv szerint, a hogy 
a főmérnök előterjesztette. Az mit sem ér, 
ha az újabb építkezési engedélyek meg­
adásánál lenne a város tekintettel a sza­
bályozásra s csak olykor engedné meg az 
építkezést, ha ez a tervekbe jnem ütkö­
zik. Szükségesnek tartja, ha 50 év alatt 
a legszükségesebb terv menne keresztül. 
Úgy gondolja, hogy egyelőre 500 ezer 
koronát szavazzon meg a közgyűlés e 
célra s amennyiben ez nem lenne elég, 
gondoskodnánk róla a jövőben. A fő az, 
hogy pénz alapja legyen e munkálatok 
végzésére.

Vita a terv körül.
Simonffy Imre külföldi tapasztalatai­

ról, főleg a Gráben zegzugairól beszél és 
Páris sikátorainak borzalmairól szól Na- 
poleon uralkodása alatt. A tárgyhoz szólva 
kijelenti, hogy városrendezést csak úgy 
lehet végrehajtani, ha egyszerre neki
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mennek a fúróval. A szabályozást a kül­
városon kell kezdeni.

Latinovics Mihály a tervet Helyes­
nek tartja. Szerinte a keresztülvitel már 
másodrendű kérdés, úgy, hogy oz nincs 
szoros összefüggésben a tervvel.

Fejér Ferenc az elhangzott beszé­
dekre nézve megjegyzi, nem szabad a 
tervet oly módon elbírálni, hogy van-e 
pénz, vagy nincs. Ha van, keresztülvi­
hető, ha nincs, akkor nem. Elsőbb a ter­
vet el kell fogadni s aztán megvalósítani 
részletekben is lehet. Az ehhez szükséges 
nagy összeg terheit nem egyedül a mai 
polgárság érzi meg, a jövő nemzedék kö­
zött oszlik meg. Nem szabad elodázni ezt 
az ügyet. Kéri a tervet elfogadni. Most 
kell3 behatóan foglalkozni vele, már 
azért is, mert a telkek egyre drágábbak 
lesznek.

Márk Endre kijelenti, hogy tovább 
nem menne egyelőre. A tervet fogadjuk 
cl általánosságban. Vigyük a jog- ét 
pénzügyi bizottság elé. A megvitatás 
után a közgyűlés elé kerüljön a terv s 
kérjünk egy-két milliót ennek a tervnek 
fokozatos keresztülvitelére.

Kovács József polgármester úgy 
látja, hogy a terv már elfogadtatott egy­
szer. Kár tehát itt vitatkozni. A minisz­
ter tett kifogásokat, ezt módosította a 
mérnöki hivatal. Kéri, hogy mondja ki a 
bizottság, hogy a szabályozási terv alapul 
vétele mellett sürgősen végrehajtandó a
rendezés. „ , 1

Aczél Géza főmérnök felel az egyes 
fel zólalásokra. A mérnöki hivatal nem 
oka annak, hogy a szabályozás tekinteté­
ben Dobreczen elmaradt. Előbb kell a 
szabályozási tervet elkészíteni, véglegesen 
meghúzni a szabályozási vonalakat, elha­
tározni az utcanyitásokat. Kéri, hogy fo­
gadjak el szabályozási tervezetét. A köz­
gyűlésnek lesz módja rá, hogy a részle­
ténél határozzon afelett, hogy a terv 
melyik részét mikor valósítsa meg.

Halasztás.
Márton Imre tudja, hogy itt milliók­

ról van szó. A pénzügyi részt fontosnak 
tartja. Kérdi, mennyit bir meg a város 
szépészeti alapja. Úgy tudja, 2 milliós 
kölcsön annuitását megbirja az alap. Ál­
talánosságban a tervet elfogadja azzal, 
hogy hivassák fel a jog- és pénzügyi bi­
zottság, készítse el a város-szabályozás 
költségvetését.

Latinovics Mihály az államépitészeti 
hivatal főnöke szerint a szabályozási terv 
50 év alatt és csak fokozatosan valósít­
ható meg. _ _ ,

Tüdős János dr., íejór Ferenc es
még több felszólalás után a bizottság 
általánosságban a szabályozási tervet el­
fogadta. ,, .

A részletes tárgyalásra ma izomba- 
ton délután következik a sor.

Látogatás Kubelik Ján-nál.
Zilahy igazgató meghívása.

A művész nyilatkozata.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan- 11. 
Ragyogó, fényárban úszó teremben, 

előkelő közönség ünnepelte tegnap este 
Kubelik Jánt, az élő hegedűművészek 
egyik legnagyobbikát. Csak igazi nagy

I \ fahéi kétszersült, Cacao kétszer- H©rg@$iyi Károly
ll ^ ll*8lfíRl sült,Graham kenyér és egyél*
* w Unítmuu/ sütemények SllaMto Vaphaiók

fehér finom íüteaények sütödéjében
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művész kapja meg a közönségtől azt a 
hódolatot, a melyben neki volt része, de 
a melyet teljes mértékben megérdemelt.

A művész pénteken reggel érkezett 
meg Kassáról, a hol csütörtökön tartotta 
hangversenyét, a melyen részt vett a fel­
sőmagyarországi mágnás világ és Kassa 
város egész intelligens közönsége.

Zilahy Gyula színigazgató, a hogy 
tudomást szerzett a művész megérkezésé­
ről, délben látogatást tett Kubelik dánnál, 
a ki tudvalevőleg apósának, Széli Farkas 
kir. Ítélőtáblái tanácselnöknek vendége 
Az volt a célja Zilahynak, hogy meghívja 
a művészt a tiszteletére rendezendő szili 
házi előadásra, a melyen szombaton este 
János vitéz első felvonása, és a Paraszt 
becsület opera került volna színre.

Zilahy Gyulát Kubelik, felesége Ku- 
belikné Széli Marianna, Széli Farkas és 
Széli Farkasné fogadták. Az igazgató elő­
adta látogatásának célját és kérte a mes­
tert, hogy jelenjék meg a szombati elő­
adáson, a mely alkalomból a város szíve­
sen bocsájtja rendelkezésére páholyát.

Kubeliket nagyon kedvesen érintette 
az igazgató meghívása, és ki is jelentette, 
hogy szívesen nézte volna végig az elő­
adást, ha erről előbb szerzett volna tudo­
mást. Azonban holnap, szombaton már 
Kolozsváron játszik, igy a legjobb akarata 
mellett sem tehet eleget az igazgató ké­
résének.

A művész és családja ezután hosz- 
szasan elbeszélgetett Zilahyval. Kubelik 
egyébként megígérte, hogy ha legköze­
lebb Debreczenbe jön, végig nézi Zilahy 
társulatának egyik opera előadását.

mig látta helyesnek és jónak, illetve 
hasznosnak és csak akkor támadt fel újra. 
amikor Löwingerők, az asszony szülei 
megunták a felesége után élő embert és el 
akarták távolítani.

Csak okkor kezdett az asszony után 
lesni és meg akarta akadályozni azokat a 
kalandokat, amelyeknek létrejöttáhez az­
előtt segédkezet nyújtott. Féltékeny ségi 
jeleneteket rendezett, amelyeket eddigi 
magatartása éppenséggel nem tett meg­
okolná és azt akarta, az asszony menjen 
el vele a szülei lakásból. Az asszony erről 
hallani sem akart és azt mondotta:

— Menjen maga 1 Vagy pedig huz­
za meg magát és örüljön, ha megtűrjük. 
Vidos az utolsó időben már állandóan az 
asszony nyomában volt, gyakran meg­
hiúsította találkáit és ezért végképpen 
szakított vele.

Csak akkor amikor Vidos látta, hogy 
tovább meg nem tűrik a Doh-utca 69. 
szára alatti piszkos zugban, tehát a „jó­
módtól“ elesik, határozta el a gyilkossá­
got és öngyilkosságot.

A „lakás“ ban, amelyet csak egy 
posztórongy választ el az üzlettől, bete 
gon feküdt az asszony húga, Margit, en­
nek szeme előtt lőtto agyon Vidos a fe­
leségét. Aztán maga ellen fordította a 
fegyvert, öngyilkosságát megakadályozták.

A rendőrségen a vizsgálatot Tóth 
János kapitány vezeti ós a tanuk kihall 
gatása után Vidost átkisérteti az ügyész­
séghez. Vidos nem számíthat arra, hogy 
az esküdtek felmentik. A felesége után 
élősködő férjet, aki addig mindent túrt, 
amig neki is jutott a keresetből, undor 
ral fogják elítélni.

kereskedő, Pongor János gazda, Portöző 
Bálint gazda, Szatmári Ferencz gazda, 
Szántai József magánzó, Szüts István 
gazda, Várkoly József csizmadia.

önkéntes nr Sarkad! 
szabadságon.

Megölte a feleségét.
Az élet mélységéből.

— Express tudósítás. —
Budapest, jan. 11.

A fővárosi bünkrónika legsötétebb 
lapjaira tartozik az a história, mely teg­
nap este a Dob utca 9. számú háznak egy 
piszkos szabómühelyében néhány revoi- 
verlövóssel végződött. A lapok megírták, 
hogy Vidos István dijnok agyonlőtte a 
feleségét, mert ez — igy mondotta az éj­
jel Huszár rendőrfogalmazó előtt a gyil­
kos — szeme előtt csalta meg őt.

Vidos István igy rokonszenvesnek 
látszik, pedig korántsem az. ...

Az elmúlt év augusztus kávában 
vette feleségül Lőwinger Herminát. A há­
zasságot hosszabb „szerelem“ előzte meg, 
amely szerelemben azonban, már akii or is 
belejátszott a jogos féltékenység. A há. 
zasság megkötése után az asszony telje­
sen férjére bízta magát, de ennek a kere­
setéből nem lehetett megélni. Az asszony­
nak is keresni kellett. Annál inkább, 
mert Vidos István a saját személyére töb­
bet költött, mint amennyit a diurnistaság-
gal keresett. „ . ,

Vidos István tudta, hogy a feleaége 
szerelmes természetű és kalandokat keres, 
tőkét kovácsolt ebből és kamatoztatta a 
tőkét. Addig szünetelt a féltékenysége, a

Egy év alatt tisztáznia kell magát.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 11.
A múlt év november havában 

sokat emlegetett név volt Sarkad! 
Szabó István huszárönkéntes neve, a 
ki mint ismeretes a László József féle 
botrányos ügynek egyik főszerep­
lője volt.

Saikadi majd három hétig volt a 
debreczeni huszárlaktanyában, teljesen 
elkülönítve, hogy a vizsgálatot vezető 
bíróságnak a szükség esetén mindig 
rendelkezésére álljon.

Hoffmann vizsgálóbíró többször 
kihallgatta Sarkadit, a ki számos olyan 
bizonyítékot csatolt be az iratokhoz, a 
melyek igazolták ártatlanságát.

A vizsgálat eredményét a bíróság 
közölte a Vilmos huszárezred parancs­
nokságával is, a mely tudvalévőén be­
csületügyi eljárást tett ellene folya­
matba.

Döntés nem történt az ügyében,
____ {ellenben az ezred parancsnoksága

1 Sarkad! Szabó István önkéntest sza­
badságolta egy esztendőre.

Önkéntes! szolgálata ezzel meg­
szakadt s egy évig mint szabadságolt 
katona szerepel a lisztában.

A mennyiben az év alatt a kinő* 
ügyben teljes világosságot dérit a biió- 
ság és Sarkadinak ártatlansága kétség-

A februári esküdtek.
Sorsolás a törvényszéken.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, január 11.

A debreczeni kir. törvényszék teg-
,mni ölesében sorsolta ki a februári —------
esküdteket. Az ülésen Dr. Szűcs Mik- telenül beigazolódik az ezredparancs-
lós elnökölt, ott voltak még, mint a 
sorsoló tanács tagjai: Dr. Oláh Miklós. 
Kerekes János bírók. Dr. Galánffy Já­
nos ügyész, Nagy Sándor ügyvéd és 
Hajdú Gyula jegyző.

Rendes esküdtek lettek i 
Bállá Bertalan kereskedő, Bernáth 

Aladár tisztviselő, Biczó Gyula építész, 
C,origori Ferencz terménykereskedő, Fcseüi 
István gazda, Fenyő Sándor kereskedő, 
Gyöifi Péter gazda, Jankovich Sándor, 
nvup. máv. mozdonyvezető, Katz Lajos 
kereskedő, ifj. Kertész István gazda, Kiss 
Imre kereskedő, Klein Jakab gépgyári 
tisztviselő, ICós Antal kereskedő, Körösi 
János gazda, Krausz Kálmán bádogos, 
Lody György vizmester, Lakatos Janos 
gazda, László András gazda, László János 
gazda, Lichtschein Mózes gazda, Losoncai 
János mülakatos, Maurer Emil gazda 
Máté Miklós pénztárnok, Mogyorósi Mik 
!ós gazda, Molnár Mihály gazda, Szliuka 
István szikvizgyáros, Tóth Lajos kályhás, 
Tóth József magánzó, Váradi Károly ko­
vács, Vásári András asztalos 

Pótesküdtek.
I Aufricht Vilmos gőzmalomtulajdonos
! Dr. Kun Béla joglanár, Neumann Soma

nokság a szabadságolt önkéntest szol­
gálata folytatására befogja hívni.

Itt említjük meg, hogy László 
József ügyében a vizsgálat a vége felé 
közeledik. Lehetséges, hogy május 
esetleg junius havában már főtárgya­
idra kerül ez a pikánsügy. A tárgyá­
ig természetesen zárt ajtók mögött 
‘og lefolyni s a nyilvánosság csak az 
ítéletet tudhatja meg.

SZÍNHÁZ.
Kornai Berta vendégjátéka.

A jövő hét folyamán vérbeli szubrett 
fog szerepelni a debreczeni színpa­
don. Az egész ország becézett Kornai 
Bertája játszik három este a debre­
czeni közönség előtt. Kornai Berta, á 
Magyar Színház üdvöskéje volt. A 
Milliárdos kisasszony hatalmas sikere 
csaknem egészen Kornai nevéhez fű­
ződik, ép úgy mint a Magyar Színház 
régebbi slágerdarabjai. A kedves mű­
vésznő, addig amig budapesti újabb

Módi angol gyapjúszövet Br2SSÓÍ SZOVOtOÜ
legszolidabb szabott árak mellett WelSo AdOll W UU4V
lCgSZOIKUlUII BZ-elUUtl. U.IU.1V -------------- 1 VofU
pösztókcreske.dönel szerezhetjük be. XOSSM -6:7A-Alaflrn8 raktára
Ütcza 1. SZ Czcgre tessík figyelni. *««« »«8T01»gto •*““*

1



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

szerződése le nem köti, a vidéki na­
gyobb színpadokon vendégszerepei. 
Eddig Kolozsváron és Nagyváradon 
játszott zsúfolt házak előtt. Csütörtö­
kön lép fel először a mi színpadun­
kon. Három estén játszik. Első fellé­
pése a Koldusgrőfban (Jessi), második 
a Gésákban (Roily Pally) lesz.

Szigligeti szobráért. Liptai Ká­
roly jeles nagyváradi újságíró kollegánk 
egyik nagyváradi lapban szép vezércikk­
ben hívta fel a vidéki színigazgatókat, 
hogy Szigligeti Ede nagyváradi szobrára 
rendezzenek egy előadást. A vidéki igaz 
gatók között első volt Zilahy Gyula, aki 
ezt a gyönyörű eszmét magáévá tette. — 
Zilahy Gyula a Szigligeti szobor javára 
legközelebb előadást rendez. Színre hozza 
Fenn az ernyő, nincsen kas — Szigligeti 
bájos vigjátékát, amelyben az igazgató­
nak van ragyogó szerepe.

— Vig özvegy. Hétfőn ismét a 
Vig özvegy kerül színre. A főszerepekben 
Zilahyné, Ternyei, Vida I, Szalai, Pol­
gár, Sarkadi, Deésy, Szabó Gy., Bérezi, 
Bay játszanak.

— A színház köréből. Ardai Ida 
felgyógyult betegségéből, igy a jövő hétre 
már kitűzhette az igazgató a Fenn az 
ernyő cimü klasszikus színmüvet, mely­
nek előadása elé az ő betegsége gördített 
akadályt.

Kubelik hangversenye.
Művé szest & Bikában.

Amit a vidék a fővárostól méltán 
irigyelhet, az elsősorban a művészi élet 
magas színvonala, másodsorban az az 
igazi közönség, melynek tudatos maga­
tartása irányítja nemcsak az ízlést, de ma­
gát a kritikát is.

tii két tényezőnek hiánya a vidéken 
természetszerű. Ezzel nem mondjuk, — 
hogy igazolt, csak azt, hogy kimagya­
rázható. Az által, hogy a hiány okát fel 
fedtük, még nem orvosoltuk magát a 
bajt, mert szomorú lenne, ha azért, mert 
a művészet géniusza nagyobb udvartar 
tást talál a fővárosban, joga legyen meg­
vonnia nemesitő áldását a vidéktől.

Ránk árva vidékiekre csak nagyon 
ritkán sugárzik az igazi művészet verő­
fénye. — A nagy mintáknak rendszerint 
csak töredékeit vagy hamis másolatait 
kapjuk. Ezek a surrogat-minták képezik 
azután Ítéletünk zsinórmértékét s az anyag 
fokozatos értéktelenedésével száll mind 
alább művészi igényeink színvonala is s 
végre ártatlan tudat ansággal fogadjuk el 
az erősen meghigitott, — elszintelenedett 
szórakozásokat művészi élvezet gyanánt.

Mily jól esik azután —de mily ritka 
az eset — ha egy-egy művészi esemény­
ből kifolyólag felismerjük viszonyaink át­
lagos szegénységét. Mily csodálkozva te 
leintünk fel a megjelenő meteorhoz,
melynek hatalmas fényében localis zenei 
életünk csupa éles, mély árnyékot vet.

Mily szép volt gyönyörködni tegnap 
abban a ritka jelenetben, midőn a tőlünk 
már-már idegenné vált művészet és a 
mindig meglevő, de közönybe merült kö 
zönségünk ismét egymásra talált. Ilyen 
kor kedves meglepetéssel tapasztaljuk, 
hogy művészi igényeink, vágyakozásaink 
mindenha éberek voltak, de azokat a kö 
rülmények mostohaságához képest, kény

szerültünk alászállitani. De ha az igazán 
hivatott mester megjelenik közöttünk, 
egy csapásra megteremti azt a keretet, 
melyben a Múzsa otthonosnak érzi magát.

Kubelik elis nert mester. Mint mű 
vész az elsők között áll. Mint hegedűs 
talán az első. Nagy nevekkel kell verse- 
nyeznie. A toclinika torén Sar&sntó-víii, 
a kifejezés szempontjából Thomzonnal, 
Joachimmel, Burmesterrel s a gygasi 
Ondriosek-kel.

Ha ily nevekkel szemközt is meg 
képes tartani gyorsan kivívott világhírét, 
az a nagyvilági sajtónak néha nem egy­
behangzó birálatát hazudtolja meg. A né­
met sajtó ellenlábasa a franciának A fran­
cia kritikus dehogy engedne valakit d 
Isaye fölé. Viszont a germán sajtó elfő 
gulttá válik, ha a dicséretet idegen nem­
zet fiának kellene nyújtania.

Ha nem talál okot a gáncsra, úgy 
teremt magának. Kubeliknél azt kifogá­
solta, hogy a játék erélye ellentétbe ke­
rül a művészi emotióval. Amaz előtérbe 
jut, emez színtelen marad. Hogy a kéz 
elfojtja a szivet, a vonó mozgása elfedi a 
lélek felsóhajtását.

Nem tudom, mikor ez a vád fel­
hangzott, hallotta-e akkor a kritikus Tar- 
tini Maestosoját mesterünktől ? S ha hal­
lotta, nem kapta meg lelkét Kubelik 
fit^gtatás nélkül való, klaszikusan tiszta 
felfogása ? És az Adagionak nemes vonalai 
alatt nem ismerte fel a lélek szűzi be-, 
szédét?! Nem azt a kihivó triviális ban-, 
got, melyet a francia cadenzia-iskola | 
csempészett Corelli és Nardiui költésze { 
tébo, — hanem a tiszta kedélynek ön- j 
magába tekintő emberi szózatát ? !

Az, amit Kubelik tegnap nyújtott, 
az glóriateljesen hazudtol meg minden 
oélzatos tartózkodást és meghódította ama 
keveseket is, akik eddig habozva keltek 
nimbusának védelmére.

Amit a Tartini-szám a klassika me­
zejéről hozott vissza rozsdamentes fény­
esében — az méltó előhangja volt a 
Skót-fantázia nagystylü ábrázolásának. — 
3ruch mélyenjáró conceptusából mesteri 
iézzel bontotta ki a csodaszép contour o- 
íat s a világirodalom egyik remekét ké­
pező Adagioval meglopta a hallgatóság 
elkét.

De az igazi Kubelik ház a Havan- 
naise után tört ki és Paganini nagy vál­
tozatai után valóságos extazissá gyarape- 
dott. Ha a Tar tini-son áta babérkoszorúk 
ligetébe varázsolta a mestert (hét remek 
koszorút kapott) az ifjúi hévtől duzzadó 
utolsó számai után megérdemelte volna ő 
is Beethoven csókját.

Igazi és maradandó diadala volt a 
mesternek a tegnapi est és őszinte ünne- 
peltetését a legkedvesebb emlékei közé 
számíthatja. Ezzel különben magunk is 
úgy vagyunk.

Jelentékeny szerepe jutott kísérőjé­
nek, Sváb Lajos urnák is, a ki úgyszól­
ván mellérendelt fontosságú működési 
körré emelte a kíséretet felülmulhatlan 
simulékonyságával és művészi distinctió- 
jával. Nem hiába kapcsolódott oly szó 
rossá közöttük a művészi viszony; de az 
is bizonyos, hogy az ideális összhang az 
egymást megértő összjátókon csiszolódott 
ily tökéletessé.

A fényes estély keretében alkalmunk 
volt megismerhetni Goll Ede urat is, 
éveire nézve még fiatal, de hírnévben már 
is gazdag zongoraművészt.

Scarlatti poétikus g-dur-c moll sona-

tájával lépett a közönség elé és bizony 
előzékenyebb figyelemre tarthatott volna 
igényt gyönyörű játéka. Osztatlanabbá 
fordult feléje a figyelem a Chopin naoturnó 
alatt. Ebben valósággal remekelt. Ritkán 
van alkalmunk a kedólyhullámzás szelíd 
árnyalataiban oly teljességgel gyönyörkö­
dünk, —• ritkán találkozunk oly csodála­
tosan, jól alkalmazott pedalhatásokkal, 
mint ennél a számnál, melyben az előadó 
az érzékenylelkü szerző remekére lebellto 
reá saját művészi énjét.

Scarlatti üdeségéval és Chopin ábrán­
dos hangulatával gyönyörűen conccrtált 
assisi Szt. Ferencz óriási arányú Legen­
dájának viharzó ereje. Amazok a lazur- 
szinekkel festő művészt mutatták be; ez 
a szám a Liszt merész tónusaival dolgozó 
virtuózt. Abban az értelemben, a hogy 
Liszt nevelte volt tanítványait. Ezelőtt 
öt évvel hallottuk ezt a legendát a nagynevű 
Hammersted-től De erős okunk van ör­
vendeni annak, hogy ismét hallhattuk 
— Goll Edétől.

A hangvertenytermet a legfényesebb 
ha nem is a legfegyelmezettebb — kö 
zönség töltötte be zsúfolásig.

Drumár János.

1907. január 12.

ÚJDONSÁGOK.
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— A debreczeni függetlenségi 
párt Kossuth Ferenchez. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter felgyó­
gyulása alkalmából a debreczeni függet­
lenségi párt a következő táviratban üd­
vözölte. Drága egészsége helyreálltával 
szivünk aggodalma örömre vált, kérjük a 
gondviselést, adjon Nagy méltóságodnak 
tartós egészséget, lankadatlan erőt, hogy 
hazánk üdvére a függetlenségi elveket 
megvalósíthassa és alkotásainak eredmé­
nyeiben soká gyönyörködhessék. A deb­
reczeni függetlenségi és negyvennyolcas 
párt tisztújító közgyűlésének határozatá­
ból Márton Imre.

— Apponyi Debreczenhez. Isme­
retes, hogy Debrcezon városa az iparok­
tatás ügyét elősegítendő, ipariskolát léte­
zett. Apponyi Albert grót kultuszminisz­
ter is tudomást szerzett a dologról s ma 
meleghangú leiratot intézett Debreczen 
közönségéhez, amelyben elismerését fejezi 
ki az áldozatkészségért.

— Kossuth bankók a museum- 
ban. Debreczen városi múzeumban teg­
nap rendezték a régi pipirpánzekből álló 
gyűjteményt. Érdekes statisztika készült 
el ekkor a Kossuth bankókról. A múze­
umnak van összesen 589 darab bankjegye, 
melynek értéke 1580 forint 80 krajcár. 
Ezek között van 15 krajcáros bankjegy 
80 darab. 30 krajcáros 246 darab, ogy 
forintos 28 darab, 2 forintos 56 darab, -> 
forintos 129 darab, 10 forintos 50 darab 
és 100 forintos 2 darab. A bankjegyek 
nagy része a forradalom idején nyo­
matott.

— Az építési bizottság, mely 
tegnap kezdte meg Debreczen város sza­
bályozási tervének tárgyalását, ma szom­
baton folytatja ülését, amikor is a terve­
zet részletes tárgyalására tér át.___

Leg,jutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a Halász ékszerüzlete arany, ezüstnemüek, m dern ékszerek és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

Debreczen, Főtér. Fehértó mellett.
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— Postahivatal a Szent Anna-
utoán. A Szent Anna-utca és környéke 
lakosságának régi óhajtása teljesül a na­
pokban, amikor is a postaigazgatóság 
postahivatalt állít fel. Az uj fiókpostáról 
a postaigazgatóság a következő értesítést 
közli velünk: Debreczen szab. kir. vá­
rosban a Szent Anna-utca 39. sz. házban 
Debreczen 6 elnevezéssel 1907. január hó 
16 án postamesteri kezelésben csupán 
fölvételi szolgálattal működő postahivatal 
lép életbe. Ezen postahivatal postai össze­
köttetését a Debreczen városban közle­
kedő tárkocsi és kartól körpostajáratok 
utján a Debreczen 2 számú posta-távirda- 
hivatallal fogja kapni. A postahivatal a 
postatakarékpénztár közvetítő hivatala 
gyanánt is fog működni.

— Asztalosok sztrájkja.
S eh war ez Vilmos bútorgyárában az 
asztalos segédek tegnap délelőtt sztrájkba 
léptek. A hét elején ugyanis a műve­
zető elbocsátotta a munkából a bútor­
gyárban dolgozó asztalos segédek bi­
zalmi emberét, továbbá a többi mun­
kásokra is sértő nyilatkozatot telt. En­
nek következtében a segédek abba 
hagyták a munkát és elhatározták, 
hogy mindazideig boykottálni fogják a 
Schwarcz bútorgyárat, inig a tulajdo­
nos a művezetőt a gyár kötelékéből el 
nem bocsájtja.

— Uj megyei törvényhatósági 
bizottsági tag. Sámson és Téglás köz­
ségek egy bizottsági tagot küldenek a 
megyei közgyűlésbe. Ez a tagsági hely 
most megüresedett. A választás tegnap 
folyt le Sámsonban és Tégláson és a bi­
zottság tagjául Hamza János sámsoni 
gazdálkodót választották meg.

— A debreczeni ev. ref. tanítók 
segély egyesülete folyó év január hó 23. 
délelőtt .10 órakor a tanítók „Otthon“ he­
lyiségében tisztújító közgyűlést tart, — 
melyre az alapitó, pártoló és rendes ta­
gokat ez utón is meghívja az elnőkég.

— Kinek van Petőfi ereklyéje ? 
A Petőfi-társaság azzal a kéréssel fordul 
a nagyközönséghez, hogy akiknél Petőfi­
től eredeti kéziratok, levelek, költemények, 
képek, szobrok, müveinek első kiadásai 
és egyéb tárgyak, valamint a költőre, a 
költő szüleire, Szendrey Júliára, Petőfi 
Zoltánra és Petőfi Istvánra vonatkozó ada­
tok vannak, vagy azoknak hollétéről tudo­
másuk van, szivesKedjenek erről a Tár­
saság meghatalmottját: Kéry Gyulát (Bu­
dapest, VIII. Józscf-körut 72.) értesíteni, 
ki a Társaság megbízásából gyűjti az ada­
tokat és ereklyéket. A Petőfi-társaság bu­
dapesti házát Petőfi-muzeummá rendezi be, 
s a társaság már eddig is számos becses 
és értékes ereklye birtokában van; de 
szüksége van a nagyközönség további tá 
mogatására, hogy minél dicsőbb emléket 
állíthasson a halhatatlan költőnek. A tár­
saság az adatközlők, az ajándékozók és 
egyéb közreműködők nevét megörökíti 
évkönyveiben és hálás lesz minden fára- 
d izásáért.

— Kulhanek fogva marad.
Á napokban hirt adtunk arról, hogy 
Kulhanek Adolf, a szédületes eszű 
csaló milyen ravasz módon kerüli’ 
ismét a kelepcébe. Beállított Hoffmann 
vizsgálóbíróhoz, hogy az ügyét meg­
sürgesse. Hoffmann — aki épen kö­
röző levelet adott ki ellene — letar­
tóztatta. E határozatot megfelebbezte 
a nagyeszű szélhámos. — A kir. tör­
vényszék ma foglalkozott ügyével s a

vizsgálati fogság fenntartását elren­
delte. Kulhanek természetesen ezen 
határozat ellen is felfolyamodást je­
lentett be.

— A piac csalói. Régi panasza a 
debreczeni közönségnek, hogy a piacon a 
drága árak mellett az elárusítók csalnak. 
Ebből azt lehet következtetni, hogy a 
piacon forgalomban levő mérlegek, literek 
hamisak és rosszak. A rendőrség ennél­
fogva vizsgálatot tartott tegnap a piacon 
és nagyon sok rossz mérleget, literest ko­
boztak el. A mérlegtulajdonosok ellen a 
vizsgálatot megindították.

— Gyermek-jelmezeatély a bi­
kában. A nyelviskola által rendezett poé- 
zisteli estély jegyei már majd mind elfogy­
tak. Csak egynémelyik elárusítónál kap­
hatók még személy és gyermek belépő­
jegyek. A páholyok is mind elkeltek. Áz 
estély ezek után a lehető legfényesebb­
nek Ígérkezik.

— Meghaltak. A debreczeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Kozma Róza ev. ref. 20 hóna­
pos, Nagy Gyula ev. ref. 5 hónapos, Mi­
hályi Lajos ev. ref. 76 éves, Gönczi Mar­
git róm. kath. 27 napos, Lőrinczi Róza 
ev. ref. 5 hónapos.

— A világ egyik legnagyobb 
hajója Fiúméban. A Cunard magyar— 
amerikai vonal „Caronia“ nevű hajója, 
amely éppen most égy esztendeje járt az 
adriai tengeren, ismét a magyar kikötőbe 
jön és január 26-án indul Fiúméból New- 
Yorkba. A „Caronia“ a világ egyik leg­
nagyobb és legszebb, nagy kényelemmel 
és fényűzéssel berendezett hajója. Tonna­
tartalma 21 ezer, gépezete 30 ezer lóerejü 
és 3100 utas befogadására képes. Kettős 
burkolata és önmüködőleg záródó reke­
szei folytán ez az óriási gyorsgőzös úgy­
szólván el sem sülyedhet, hatalmas mé­
retei pedig ellentállva a tenger hullámzá­
sának, megmentik az utast a tengeri be­
tegség gyötrelmeitől. Útközben Nápolyban 
és Gibraltárban is kiköt, a miért is ki­
tűnő alkalmat nyújt kirándulásra azok 
részére, a kiknek a tenger tiszta levegője 
gyógyhatás szempontjából üdülésre aján­
latos. A „Caronia“ ezen járatáról felvilá 
gositást ad és hajóhelyekre előjegyzéseket 
elfogad a Központi Menetjegyiroda Buda­
pesten, (IV., Vigadó tér 1.).

— A jogász és tisztviselőkor 
bálrendező bizottságának velem történt 
megállapodása folytán a február hó 2-án 
rendezendő álarcos estélyre szükséges 
jelmezeket a legnagyobb titoktartás mel­
lett szállítom. Megrendeléseket a mai 
naptól kezdve e hó 28-ig elfogad Ász- 
mann Ferencz úri divat, kereskedő Deb­
reczen Piacz-utca 27. Városházzal szembe.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitésvemóltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja Kérjünk határozottan Fe­
renc József keserüvizet. 1.

— Varjú János főgimn. tanárnak 
„A magyar szellemi művelődés törté­
nelme“ c. munkája Csátby Ferencznél és 
minden helyi könyvkereskedésben fűzött 
és kötött példányban is kapható, a fűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

A „Hajdumegyei népbank Piaoz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem keli a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfoglaltatik.

— Halsalátákat koszit Mayer Jenő 
csemege üzlete.

— Könnyű bor, sestakerti rizling 
Mayer Jenőnél

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 
szerósz Debrecen, Piac u. 12. Stenozin- 
ger-ház.

I — A hegedű titka. Komáromi M. 
főüzletében főtér 63. és fiók üzletében 
József kir. u. saját ház. Karácsonyi és uj 
évi ajándékok legjutányosabban részlet- 
fizetésre is kaphatók. Mindenféle zenemü­
vek, harmonium és cimbalomból. Cimba­
lomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római 
hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő 

j zongora és cimbalom hurok most érkezett 
; hurfonógépen készülnek. Zongora hango- 
j lást vidéken a legnagyobb szakértelem­
mel teljesít.

— Első rendű támlásszék bérlet B. 
napra második sor, jobb oldalon kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

— Báli toiletteket remekül fest 
és tisztit Koncz József gőzerőre berende­
zett kelmefestő és vegytisztító intézete 
Vár-u. 3. ős Batthányi-u. 2.

— Nyomtatványok olcsón, csino­
san és gyorsan kaphatók Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utoza 
49. sz.

— Köszvénynél, csűznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reczenben, Kossuth-uteza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
.saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, jan. 11. A képviselö- 
ház mai ülésén szünet után Wekerle 
miniszterelnök beterjesztette a korona 
értékek megállapításáról és az érem 
egyezményről szóló törvényjavaslatot, 
melyet a pénzügyi bizottsághoz utasí­
tottak. Ezután a kultusztárca tárgya­
lását folytatták. Mesrebeczky nemzeti­
ségi és Kaufman Géza szólaltak fel. 
A költségvetést elfogadták. Ezzel az 
ülés véget ért.
Bánffy a katonai szállításokról.

Budapest, január 11. Bánffy 
Dezső egy nagybecskereki lap szer­
kesztőhöz levelet intézett, amelyben 
egy odavaló újság cikkére reflektál. 
Arról volt szó ugyanis, hogy a kato­
nai szántásoknál a két állam külön- 
külön természetben a kvóta arányá­
ban adja hozzájárulását. Bánffy he­
lyeselte ezt a cikket. Levelében azt 
mondja, hogy Kormány elnöksége ide­
jén ö is foglalkozott ilyen inditvány- 
nyal, de nem rukkolhatott elő, mert 
akkoriban a katonai kérdések igen 
kényes dolgok voltak.
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a iri.Jl„ «kiutazott i angol táncosnő tegnap 4000 koro-
y ,,Inába fogadott, hogy táncot lejt az

Budapest, jan. 11. Az urd,]lk.^„ | oroszlánketrecben. A táncosnő allta is
ma délután 1 óra 15 perckor külön 
vonaton Bécsbe utazott. Az állomáson 
a főpolgármester, Boda főkapitány vol­
tak jelen. A király elutazása előtt 
Wekerlét fogadta, a kitől elbúcsúzott.

Sümegi, a lovaglás.
Budapest, jan. 11. Sümegi Vil­

mos ma Okolicsányi és Eitner képvi­
selők utján provokáltatta Leitner Adolf, 
Bródy Ernő és Pető Sándor demok­
rata képviselőket, a kik ma nyilatko­
zatot adtak közre. A kibivottak segédei 
Biró Henrik, Csergő Hugó és Karsay 
Sándor.

A perzsa sah halála.
Berlin, jan. 11. A perzsa sah 

halála alka>mával a brüsszeli perzsa!

a fogadást. Ma délután az állatkert 
kert egyik oroszlán ketrecében táncolt 
s meg is nyerte a 400Ü koronát.

Halál az egyfogatu kocsin.
Budapest, január 11. Kiriti Mi­

hály nyugalmazott honvédszázados a 
szt.-János kórházba akart egyfogatun 
kijutni. Útközben meghalt a kocsiban.

Nessi Pál ügyei.

15 én. A varga kerti dráma kerül 
bíróság elé. Ez a bűnügy különösen ér­
dekes lesz s fordulatokban gazdag jele­
netekkel fog lezajlani.

Azonban nincs kizárva, hogy ezen a 
cikluson Sóvágó Jánoshoz is lesz szerein- 
csénk. Ezen ügyben a vén gonosztevő mint 
tanú fog szerepelni, a főcinkosok Erdei 
Sándor, Mátyus András és társai bun-
Pei’ÓbEgész hatalmas gyilkosság terheli a 
banda tagjait s bűneikért a fóldwgazság- 
szolgáltatás előtt fognak számolni. Azt 
előre is jelenthetjük, hogy Sóvágó a mint 
hoev eddig, úgy ezután sem akarja meg­
ismerni majd barátait, akivel a rengeteg 
gyilkossságot elkövette.

A volt képviselő bűne.
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 11.
Vagy két éve már, hogy dr. Nessi 

Pál volt országgyűlési képviselő ellen
halála alkalmával a brüsszeli perzsa. ‘ fe!jclen‘tésekct tettek, amelyek 
diplomáciai ügyvivő Berlinbe érkezett,, , i(jeión na£,y port vertek fel.

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű £ép, fekete, fehér és színes Újdon­
ságunkból mintát nem kér.

hogy az itteni illetékes körökkel Per­
zsia jelenlegi helyzetére vonatkozólag 
érintkezésbe lépjen. A perzsa diplo­
mata a Tageblatt munkatársa előtt úgy 
nyilatkozott, hogy a s&h halála sem 
Teheránban, sem másutt nem fog za- 
vargást okozni. Mahomed Ali az uj( , ,clL
sah el van határozva, hogy atyja re­
formpolitikáját folytatni fogja és teljes 
egyetértésben van a reformmozgalom 
vezetőivel, a nemrég kinevezett nagy-

annak idején nagy port vertek fel.
Nessi az ügyvédi irodája révén j 

összeköttetésbe jutott Schwarcz Ábra- 
liám ügynökkel s ez üzleteket közve- 
titvén a részére, bajba jutott, Egyebek 
közt valami patikajog szerzéséről is 
volt szó s mert a dolog nem sikerült,

A több irányban folytatott vizsgá­
lat nem sok terhelőt derített ki Nes- 
siék ellen és néhány pótvizsgálat, meg

vezetőivel, a nemreg Kinevezett nagy- végre a vádtanács elé
vezérrel és második miniszterrel, luk- * f ..
nek nagy befolyása van a perzsa 
népre.

Udvaryt kiadták.

került az ügy.
A kir. ügyészség a volt képviselő, 

valamint Schwarcz Ábrahám ellen csa- 
1 lás és sikkasztás elmén emelt vádat s

B äk, .Hl.) ....
és hidasoknak, béle­
li 18-ie méterenként. , «

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU. 18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

mjSöääKeäEösmi
Rheumái,

Csúzli
KSszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híren és min­
den házban nélkülözhetetlen

Budapest, jan. 11. A képviselő- 
ház mentelmi bizottsága ma foglalko­
zott az elszökött Udvary Ferenc or­
szágos képviselő mentelmi jogának 
felfüggesztésével. Az ügyészség nem­
csak Udvary inmunitásának felfüggesz­
tését, hanem az elfogató parancs ki­
adatását is kérte. A mentelmi bizott­
ság eleget tett az ügyészség kérésének. 
Ugyancsak ma foglalkozott a bizottság 
Juriga Nándor mentelmi jogának fel­
függesztésével. Erre nézve úgy hatá­
roztak, hogy bevárják Juriga másik 2 
ügyének eldőltél.

Öngyilkos főhadnagy.
Eszék, jan. 11. Forber Károly 

főhadnagy ma öngyilkossá lett. A ka­
szárnyában felakasztotta magát. Tetté­
nek okát nem tudják.

Orosz forradalom.
Berlin, jan. 11. Varsóból jelen­

tik : A Salko Andrejev tábornok ellen 
Lodzban intézett merényletnél három 
katonát, közülük kettőt halálosan meg­
sebesítettek és két járókelőt agyonlőt­
tek. Öt másik járókelő súlyosan meg­
sebesült.

Varsó, jan. 11. A haditörvény­
szék ma hét forradalmárt kötél általi 
halálra Ítélt.

Tánc az oroszlánketreoben.
Budaj)est, január 11. Miss Allan 

Maud, a Magyar színházban szereplő

a bíróság egész délelőtt folytatta és be 
is fejezte a tárgyalást, melyen a köz­
vádat dr. Geszti Andor királyi ügyész 
terjesztette elő, inig a védelmet dr. 
ildvi Illés Károly és dr. Ábrirhám De­
zső ^rszággyüiési képviselő, ügyvédek 
látták el.

Mivel a határozat felett való ta­
nácskozásra hosszabb idő szükséges, 
dr. Langer elnök a határozat kihirde­
tését a jövő hétre halasztotta.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A februári esküdtszék,

A tárgyalások anyaga.
Az idei csküdtszóki tárgyalások ez 

évben a jövő hónapban kezdődnek meg. 
A múlt utolsó évnegyed nagyobb bűnese­
tei kerülnek ez alkalommal tárgyalásra. 
De lesznek a ciklusnak olyan ügyei is a 
melyek régebb keletűek s azért maradtak 
cl eddig, mert a vizsgálat nem készült cl 
velük teljesen.

Az első tárgyalás februári 9-én lesz. 
Nagy Károly áll ekkor az esküdtszék 
előtt, aki emberölés kiséri ötével van vá­
dolva. Még a múlt óv októberének egyik 
vasárnapján történt, hogy Nagy Károly 
hátha lőtte Böhm Ferencz korcsmárost.

Február 12 én sajtóügyi főtárgya­
lás lesz.

A következő napon Bakos András 
mikepércsi rablógyilkos ügyét tárgyalja 
az cskiidtbiróság.

Bakos ugyanis meggyilkolta és kira­
bolta Gábor Imre mikepércsi lakost,

Őe». Arányi herkulesfürdől

Ftheuma-Olaj
Aját iható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés ticamodáMknál, fulfá- 
jás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél:
Ball« S«»dor »Äffi,.!«-

Älf'Ä
üveg i korona. C koronás rendelésnél mgyerf 
csomagolás, bérmentve. Debveoeenben 
kiható « Tóth 3éla ur ér­
té iában Piaee-ittcea 18. se. ViOY»*- 
Eimk a Dr. ftrányi névre 1 - A, «bbi 

mind roseeakaratu hamisítás

1372/1900. v. k. szára.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak \ • 

2040/2.—1006. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bódogh _ Ksigmonü 
debreczeni lakos részére, Miklósi András 
és Kozák János debreczeni lakosoktól 
korona tőke, és eddig összesen 41 kor. 0b 
fillér perköltség erejéig, 20 korona törlesz^ 
tési összeg betudásával 1900. évi szept ^ 
és szept. hó 4-én bírói lag lefoglalt és 7o- 
koronára becsült termények, takarmány, 
tehenek, borjuk, két. talyiga és egy óbb 
ingóságok 1907. évi január hó 14 en 
délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és 
az ujosztásu földön, a létai ut mentén s 
folytatólag a Paczi-cserén, Véker melleti, 
Kozák János birtokán megtartandó.nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczcn, 1900. évi deezember 26-án.
Török Péter bírói kiküldött-
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i SZABÓ LAJOS FIA! |
véssen , disei és szőnyeg ÁtyhL. |

óriási választékban kaphatóki

gát- és férfi téli (Jäger) 
alsó rakétáiét. 

Szőrme, boák és gallérok
a legújabb formákban.

<• , / V j TWl r _ *} 1jiitiitMsalai
olcsóbb és Himalaya minőségben.
A világhirö P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

frmnezia
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik fel.

Békéi Lajos
DEBRECZEN.

íny készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány.

BiiáiiésSoisi
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Női divat szövetek.
Velezek, selymek.
Óriási szőnyeg raktár.

II Linoleum II

Lám Sándor
üveg-, porczellán raktára

DEBRECZEN, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör salonjaim- 

ban— 4 nagy terem —mai naptól 
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó remek összeállí­
tás látható.

Kérem a n. é. közönséget a 
szives megtekintésre.

Vásárlási kényszer nélkül

Dr. SZ ÄSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézeb
Piacz-n. 59. Steintsld ház. Földszint

Telefon 389. Telefon 389.
Zandor-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

1

Karién 8yol& j
BEBBBCZBN, Piacs-utcsa 42. 1

Javítások legolcsóbb m jótállással. j|

alkalmi ajándékul kiválóan alkalmas
egy .10

melyek az előnyösen ismert czégnól Rosenberg és Hammer 
Piacz utc*a 8. (a kereskedelmi akadémia palota.) Heti vagy 
havi könnyű részlet fizetésre megszerezhetők hol minden 
vevő díjtalanul lesz kitanitva a divatos múbimzesben es 
modern szabászatban. Minden varrógépnél 8 éves írásbeli 
jótállás lesz vállalva. — Raktáron „Adna magyar gyárt­

mány valamint a világhírű eredeti iktona gépek.

Rosenberg és Hammer varrógép kereskedők.

Orosházi Konyérsiiiöde ás Élelmezési
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18 az. alatt (Móricz t lep.)
Csapó-utcza 37. , „ $urgí^dlL ?a Sa }
SÄtctab I : &W-lommal szembe)

Szt.-Anna-utcza 49 az. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki 

a legolcaóhb árakban szerzi be kenyerét.
az orosházi sütő

déből

Rácziirmos
I üveg 75 kr. ________ ______ ____________

Kontsek Gézánál Hajdnmegyeí Népbank
Debreczenben, Eossutli-utm.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

78 cm. széles Anna flanel métere 17 kr-
Jé mosó velez és flanelek „ 3 «8, ” kr* 
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 ki- 
120 cm. széles tiszta gyapjú keczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7„u
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ■
Fekete és színes lérti nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruhás.

gépiest B©foiee©*®*i*
IV. Mmhttt 1907. január hó 1-én , “íf'oőo^ «Ätetre'“ubb
SÄooi’ÄÄt - évtársulat tartama, alatt

U,TÄÄÄÄ peatatskarékpénztári MÉH. 1»P»- 

kai dijtalauu^adunk. e(ldig)megá,laeMhattiag 6'/,-ot jövedelmeink.

bármely nap délelőtt, vagy dólujpi^ intézet hélyiségetfen Pracz-u. 26 szám,
főtözsde épületében eszközölhet#. "

Ur. Bévl Nándor, »*• Brn0’
jogtanácsos. 0

Ügyvezető v(Sd'«8ztnt*Q$ :
Hegedűs Sándor. Bt. Perenony Byula, to***-»**? lArenez.
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Apró hirdetések.
10 ezóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásuäl

tessék válasibélyeget csatolni.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

Pénzkölcsönöket földbirtokra, házakra 4l/8 
°/0-os kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat veszeti 
és elad Héry bankirodája Debreczenben, 
Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4, sz.

Egy jókarban lévő zongora olcsón 
Czim Szív utcza 4.

eladó.

Sonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bózsa Ipátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

ló megjelenésű ügyes Cauczió képes, német 
levelezésben is jártas elárusító leányt 
keresek 23 vagy 25 éves legyen. Czim 
a kiadóba.

YédJegjf,

gaép a bajuaae
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-íel.
Kiismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolásara, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grésx Nagy Ferenci
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utoz-a 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

10 hl. sámsoni kerti 
utcza 118. alatt.

bor eladó Homok-

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal ki 
adó Simonffy-u. 27. sz. a keresztépü­
letben.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü kút és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ugyanott.

Asszonyok vagy leányok állandó könnyű 
foglalkozást találnak Friedmannál Zugó- 
utcza 6.

ló munkás czipész segéd felvétetik Deutsch. 
Szent-Anna 4L

Bútorozott Szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi- 
utcza 27. sz.

Lapkihordó asszony felvétetik a ki­
adóba.

Egy jóravaló házból cselédleány vagy asz- 
szony felvétetik. Czim a kiadóba tud­
ható meg.

Két éves lánykámhoz egy német leányt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herczeg-utcza 21.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú 
szoba január 15-től Hüvelyes-utca 5. 
szám alatt kiadó.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és féli idényre
Czlbelln . 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek . 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trioó.

Férfi- és nő! fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

1 Bőt- és gyermek harisnya 18 krtól.

Nyomatott Hoffmann

3

IKöszvény, fen
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmeri legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
E 65 f. bérmentve utánvéttel. — Beliigy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. 
Törvényesen védve ! — Egyedüli készítő .

üaggif Fee*esi©s
gyögyexerésx

DEBRECZEN, Kossutk-utcza 8. sz.

:10n A ki ezt meg nem figyeli, saját 
élete ellen vét !

I mell-karamellák
3 fenyőfával.

^ Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
^ köhögés, rekedtség, katarhus, nyál­
lá kásodás és gégehurut ellen.
3gc Rión közj. hit. bizonyitványnya 

igazolják, hogy megtartják 
M a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
M fillér. Debreczenben: Tóth Béla, Mi- 
^ halovits Jenő. Muraközy L., Grósz 

Nfjgy Éerencz, Ujfehértón: Trón
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. <§? Gyufa gyógyszerészeknél.

Telefon 496. « Telefon 496. ».

Legalkalmasabb
alkalmi ajándékok

Hölgyeknek.
3—6 vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kézi táska. (Ridikül) 

Eredeti franczia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárczák. Fi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bólelésii téli keztyiik stb. Legolcsób 

ban beszerezhetők

DEBRECZEN,
Pte-utsia 12, (Steaczinger-ház.) 
keztyn, kötszer és orvosi miiszertárában

Alkalmi ajándékul
szeishnél^sxebb

ékszer különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálczák, 
toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreczen, Főtér (Hungária mellett.)

6S Krcmovilz k.nyv.yomdíjA)», ..breeze,, a »„.»Iít,!

a


